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Задатак 1

Када се налази у ваздуху математичко клатно осцилује са периодом 
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Из једначине кретања клатна у води без пригушења добија се једначина 
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.  Из ове линеаризоване зависности може се графичком методом одредити тражена густина метала од кога је направљена куглица . Члан уз 
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одговара коефицијенту правца праве где су 
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 густине воде и материјала од којег је направљена куглица, редом. Слободан члан одговара одсечку на ординати његовим очитавањем са графика може се одредити коефицијент пригушења 
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.
Одабирањем две неексперименатлне тачке са праве, A – између прве и друге и B – између последње и претпоследње експерименталне тачке, на пример 
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Пошто је 
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Апсолутна грешка је 
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Коефицијент пригушења се одређује из одсечка чија вредност, очитана са графика, износи 
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. За вредност апсолутне грешке узета је вредност најмањег подеока по ординати, тј. 
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Задатак 2
Линеаризацијом једначине 
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, па ће у истим јединицама бити и добијена инверзна струја засићења. Према експериментално измереним вредностима напона и струје датих у табели нацртан је график 
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а) Праг напона 
[image: image55.wmf]g
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 изнад кога она почиње да проводи струју може се проценити директним мерењем више пута напона при коме се појављује прва цифра најмање вредности и њеног нестајања. Грешка мерења је реда величине једног дигита. 
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б) Да би одредили инверзну струја засићења 
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Дакле, пошто је 
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 очитана са графика износи 
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, а његова апсолутна грешка као половина интервала у оквиру кога се налази ова вредност 
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в) Диода нерегуларно проводи за напоне веће од 
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